

中共中央政治局召开会议

研究部署在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作 审议《领导干部报告个人有关事项规定》 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京3月30日电 中共中央政治局3月30日召开会议，决定从今年4月开始，在全党自上而下分两批开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育。会议审议了《领导干部报告个人有关事项规定》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出，根据党的二十大部署，以县处级以上领导干部为重点，在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，用党的创新理论统一思想、统一意志、统一行动，弘扬伟大建党精神，牢记“三个务必”，推动全党为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

会议强调，在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，是党中央为全面贯彻党的二十大精神、动员全党同志为完成党的中心任务而团结奋斗所作的重大部署，是深入推进新时代党的建设新的伟大工程的重大部署，就是要用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，推动全党更加自觉深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强

“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致；就是要全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神，贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展，推进中国式现代化；就是要推进党的自我革命、时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定，始终与人民同心，保持党的先进性和纯洁性，使全党更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，为奋进新征程、建功新时代提供坚强有力的政治引领和政治保障。

会议指出，开展这次主题教育，总要求是“学思想、强党性、重实践、建新功”，根本任务是坚持学思用贯通、知信行统一，把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量，使全党始终保持统一的思想、坚定的意志、协调的行动、强大的战斗力，努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效。具体要达到凝心铸魂筑牢根本、锤炼品格强化忠诚、实干担当促进发展、践行宗旨为民造福、廉洁奉公树立新

风的目标，着力解决理论学习、政治素质、能力本领、担当作为、工作作风、廉洁自律等6方面的问题。主题教育不划阶段、不分环节，把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改贯通起来，有机融合、一体推进。

会议要求，各级党委（党组）要高度重视、精心组织，加强党的创新理论掌握运用，抓好调查研究成果转化，解决群众急难愁盼问题，专项整治突出问题，最终以群众满意不满意作为根本评判标准。要把开展主题教育同推动中心工作结合起来，防止“两张皮”。要加强宣传引导，营造良好舆论氛围。要坚持求真务实、真抓实干，坚决反对和防止形式主义，务求取得实效。要制定巩固深化主题教育成果的长效机制，健全学习贯彻党的创新理论的制度机制，确保常态长效。

会议指出，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央，把严格执行领导干部个人有关事项报告制度纳入全面从严治党战略布局，作为严明党的纪律规矩、从严管理监督干部的重要措施，有力推进管党治吏走深走实落地见效。修订

《领导干部报告个人有关事项规定》，对于深入贯彻党的二十大精神，健全中国特色领导干部个人有关事项报告制度，完善党的自我革命制度规范体系，进一步加强对领导干部的管理和监督，具有重要意义。

会议强调，领导干部个人有关事项报告制度是请示报告制度的重要组成部分，向组织如实报告个人有关事项是领导干部必须遵守的政治纪律和组织纪律。领导干部要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，对党忠诚老实、光明磊落，说老实话、办老实事、做老实人，如实报告个人有关事项，自觉接受组织监督。高级干部要带头执行、模范遵守、以上率下。

会议要求，各级党委（党组）要认真履行全面从严治党主体责任，以严的基调、严的措施、严的氛围抓好贯彻执行，严明报告纪律，加强抽查核实，坚决维护报告制度的严肃性和权威性，推动报告制度在全面从严治党中发挥更大作用。

会议还研究了其他事项。

外交部发言人

中方将坚决有力捍卫国家主权和领土完整

新华社北京3月30日电（记者董雪）外交部发言人毛宁30日说，中方对美方不顾中方严正交涉和反复警示，执意安排蔡英文“过境”窜美提出严正抗议，予以强烈谴责。中方将继续密切跟踪事态发展，坚决有力捍卫国家主权和领土完整。

毛宁是在当日例行记者会上就蔡英文“过境”窜美一事回答提问时作出上述表示的。

毛宁指出，中方坚决反对任何形式的美台官方往来，坚决反对台湾当局领导人以任何名义、任何理由窜美，坚决反对美国政府同台湾方面进行任何形式的官方接触。中方对美方不顾中方严正交涉和反复警示，执意安排蔡英文“过境”窜美提出严正抗议，予以强烈谴责。

“美台相互勾连，以‘过境’为幌子安排蔡英文在美从事政治活动，妄图借此提升美台官方往来和

实质关系，严重违反一个中国原则和中美三个联合公报规定，严重损害中方主权和领土完整，向‘台独’分裂势力发出严重错误信号。”毛宁说，这也再次证明，当前台海局势面临新一轮紧张的根本原因，是台湾当局一再企图“倚美谋独”，而美方一些人有意推进“以台制华”。

毛宁强调，台湾问题是中国核心利益中的核心，是中美关系政治基础中的基础，是中美关系第一条不可逾越的红线。

“中方敦促美方恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定，将不支持‘台独’、不支持‘两个中国’或‘一中一台’承诺落实到行动上，停止任何形式的美台官方往来，停止升级美台实质关系，停止虚化掏空一个中国原则。”毛宁表示，中方将继续密切跟踪事态发展，坚决有力捍卫国家主权和领土完整。

中国海军护航编队完成任务返回青岛

据新华社青岛3月30日电（孙鲁明、马玉彬）中国海军第42批护航编队圆满完成亚丁湾、索马里海域护航任务，30日顺利返回山东青岛某军港。这次任务历时191天，航行10万余海里，顺利完成20批29艘中外船舶护航任务，为11艘过航商船提供安全监控。

中国海军第42批护航编队由导弹驱逐舰淮南舰、导弹护卫舰日照舰和综合补给舰可西里湖舰组成，2022年9月21日从山东青岛某军港起航。任务中，编队周密准备、精心组织，严密开展护航行动，有力维护了国际海上贸易通道安全和地区和平稳定。

宋涛在武汉会见马英九一行

新华社武汉3月30日电 中共中央台办、国务院台办主任宋涛30日在武汉会见来大陆访问的马英九一行。宋涛首先传达了习近平总书记对马英九的亲切问候，充分肯定了马英九为发展两岸关系作出的重要贡献。

宋涛表示，两岸同胞一家亲，要坚持“九二共识”，积极促进两岸关系和平发展，不断增进两岸同胞亲情福祉，坚决反对“台独”分裂活动和外部势力干涉，共同维护台海和平稳定和中华民族整体利益，为实现中华民族伟大复兴而团结奋斗。

马英九对习近平总书记的问候表示感谢。他表示，两岸同胞同属中华民族，应携手合作，在“九二共识”既有政治基础上，推动两岸关系和平发展，促进两岸永续和平与繁荣，提升两岸中国人福祉、共同振兴中华。

马英九参观抗击新冠肺炎疫情武汉保卫战专题展陈



三月三十日上午，马英九一行来到武汉市档案馆，参观《英雄战疫——抗击新冠肺炎疫情武汉保卫战专题展陈》。

新华社武汉3月30日电（记者王承昊、陈键兴、喻珮）30日上午，马英九一行来到武汉市档案馆，参观《英雄战疫——抗击新冠肺炎疫情武汉保卫战专题展陈》。

该展陈包括“情深似海厚望如山”“生死阻击战”“生命救治战”“疫情阻隔战”“物资保障战”“发展突围战”六部分，展出380余张照片、280余件（套）实物，并有多媒体设备29处，深

刻诠释了生命至上、举国同心、舍生忘死、尊重科学、命运与共的伟大抗疫精神，生动记录了大陆坚持人民至上、生命至上，有效守护人民生命安全和身体健康，高效统筹疫情防控和经济社会发展，取得疫情防控重大决定性胜利的历程。展陈中有多幅照片、多段视频，记录了确诊台胞得到高效医疗救治、康复台胞捐献血浆的故事。“自己的同胞，自己的家人”，武汉

市台商协会捐献的物资上这样写道。

观展过程中，马英九赞许建设方舱医院是创举，并向医疗工作者的牺牲奉献致敬。他在受访时表示，初期做到好的控制，使得疫情不会大幅向外扩张，感到非常敬佩，这不仅是对大陆，而且是对整个人类的贡献。两岸有医疗合作方面的协议，今后有很大的合作空间，希望可以充分运用。